

国家重点研发计划「苛刻环境下铁路车辆关键部件用钢」项目通过中期检查

本报讯(记者 王旭宏 通讯员 张锦文 楚宝帅)近日,由太钢牵头承担的国家重点研发计划“苛刻环境下铁路车辆关键部件用钢”项目在北京通过科技部高技术研究中心“重点基础材料技术提升与产业化”专项项目中期检查。

国家科技部高技术研究中心领导、项目专家组成员,以及中国铁道科学研究院集团有限公司、钢铁研究总院、北京科技大学、鞍钢股份有限公司等15家参研单位相关负责人员参加会议。

会上,项目负责人从基础研究、关键制造技术开发、评价与标准化等方面就项目研发情况和阶段性成果向专家组作了汇报。专家组认真审阅了项目中期执行情况报告、第三方检测报告等相关资料,观看了项目生产示范线视频,一致认为该项目在太钢的牵头组织下,联合各参研单位,按照一体化、全链条实施,严格按照任务书和指标要求开展工作,对太钢在项目推进中发挥的重要作用给予了充分肯定,并对项目下一阶段工作计划、研究成果的水平及创新性、人才培养和组织管理等方面提出了建设性指导意见。

“苛刻环境下铁路车辆关键部件用钢”项目主要研究高铁车轴用钢低温韧化及耐高周疲劳的成分、组织及冶金控制机制,开发窄成分、超低氧、低偏析、致密化控制技术;研究高强耐蚀车体用钢和高铁转向架构架用钢的耐腐蚀机理,开发纯净化冶炼、铸坯凝固、组织调控等控制技术,实现三个钢种的标准化及示范应用。该项目实施以来,在基础理论研究、关键技术开发、评价标准化及应用推广等方面均取得了突破性进展。

公司领导开展节前慰问

本报讯(记者 申文丽 张军)9月28、29日,在国庆、中秋“两节”到来之际,太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平,党委常委、工会主席曹志福分两路前往太钢总医院(山大六院)看望慰问了正在住院治疗的老领导和伤病职工,代表公司党政向他们送去节日的慰问和关怀。

在迎新街院区,韩瑞平看望了公司老领导石双文,详细询问了他的病情和身体状况,得知他的身体正在逐步康复,韩瑞平说,老领导是公司的宝贵财富,是太钢改革发展事业的领导者、建设者和亲历者,对太钢作出过重要贡献,希望他保重身体,继续为公司未来发展献计献策。石双文在生病期间仍然十分关心太钢的发展,他希望现任公司领导要继往开来,大胆革新,带领全体太钢职工共同奔向更加美好的未来。在退休职工李显龙病房,韩瑞平详

细询问了他的身体状况,嘱咐他要放松心情,积极配合医院调养,并叮嘱医护人员要精心照顾,确保他早日出院。

在尖草坪院区,曹志福看望了热连轧厂职工梁一浩、公司退休职工李生龙,在了解了他们的治疗情况后,曹志福鼓励他们树立信心,积极配合治疗,争取早日康复。同时,他叮嘱医院有关负责人要规划好尖草坪院区未来发展,不断提升软、硬件水平,为职工创造更好的就医环境。在胜利桥院区,曹志福详细了解了退休职工白克忠和刘俊英的治疗情况,嘱咐他们注意身体、安心养病,有困难一定要及时向组织反映,组织会尽力帮大家渡过难关。

被看望的伤病职工感谢公司的关心与关爱,表示一定积极配合治疗,乐观生活,并祝愿太钢越来越好。

在新中国成立71周年之际,营销中心党委组织各基层党支部开展“致敬英雄、祝福祖国”主题党日,庆祝国庆节的到来。党员干部和职工群众一起以诗朗诵、小合唱等形式深情讴歌在新冠肺炎疫情中勇敢逆行的白衣战士、在抗洪抢险中英勇无畏的人民子弟兵、在祖国发展各个时期作出突出贡献的无名英雄,大家以真挚的情感表达着对祖国的祝福和积极投身社会主义伟大事业的豪情壮志。

李翔 智喜来 摄 马洁文

本报讯(通讯员 冀世森)为表彰激励先进,进一步调动全公司广大团员青年积极投身公司高质量转型发展工作的主动性和创造性,近日,公司团委开展青年质量先锋评选活动,授予刘治宏、朱毅等10名职工太钢青年质量先锋称号。

公司各级团组织和广大团员青年认真学习贯彻习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示,聚焦公司“三品”战略和“三个一”目标,坚持“质量服从”“质量优先”原则,为全面实施质量管理升级、提高公司产品质量和服务质量,助力太钢高质量转型发展作出了积极的贡献,涌现出一批推动公司质量水平提升的先进青年典型。他们积极进取、勇于开拓,攻克多项质量难题,在各自的岗位上散发出耀眼的光芒。他们有扎根一线、奉献青春,为不锈钢事业无悔付出的青年技术员;有改进生产技术、提高产品质量,创新路上不断前进的青年工程师;有睿智创新始于心、激情创效践于行的青年作业长。

公司团委号召广大团员青年要以青年质量先锋为榜样,进一步增强质量意识、提高技能本领,推动质量提升,为提高公司产品质量水平和市场竞争力,持续提升公司品牌形象作出新的更大贡献。



不锈钢热轧厂压紧压实责任提升品牌效益

本报讯(通讯员 孙磊)为进一步提升热轧中板产品质量水平,做强不锈钢中板品牌,不锈钢热轧厂以“三品”战略和“三个一”目标为指导,以夯实质量体系基础,完善质量保障条件,深化过程标准化、精细化管理为抓手,推动“质量月”活动见实效。

该厂设立了“质量月”活动推进领导小组,针对当前制约产品质量提升的关键环节,制定了5方面20项重点攻关项目,列出工作要求、工作目标和责任人。通过悬挂宣传标语、宣传展板以及组织发动职工开展“我为质量献言献策”等系列活动,营造浓厚的质量文化氛围;围绕质量职责和流程的优化与落实、岗位操作规范、质量红线制

度、当前市场形势和竞争对手优势分析等课题开展全员宣贯培训,进一步增强职工市场意识、质量意识以及危机意识;夯实质量基础,深化推进质量管控升级,完成对质量管理体系、操作规范的修订,压实逐级质量职责,持续推进规程执行的监督检查;全面审视装备质量保障能力,提高管理标准和服务水平,有序推进11个重点设备改进,快速提升设备保障能力;大力开展用户走访和工序走访,深度识别用户

需求和质量差距,梳理典型质量异议和用户长期的质量抱怨、诉求,有针对性地制定改进方案,提高本质性整改力度。

该厂要求,全体干部职工要持续提升质量精品意识、质量责任意识和以客户需求为导向的服务意识,切实解决现场问题,在质量意识和管理水平上来一个大提升,自觉肩负起维护“太钢不锈钢中板品牌”荣誉的责任,以过硬的产品质量,不断提升太钢不锈钢中板品牌价值和市场竞争能力,保住市场、抢占市场,为4300mm中厚板生产线建成投产提供有力保障。

压实质量责任 夯实质量基础 做实本质改善

公司团委评选青年质量先锋

告读者

根据2020年国庆节、中秋节放假安排,本报10月1日至8日休刊,9日正常出版。

祝伟大祖国繁荣昌盛,祝读者朋友节日快乐!